

НАШИ ЛЮДИ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ

ЧЕМПИОНКА

по знаниям

Единый государственный экзамен – не только проверка качества школьного образования, но и своеобразное состязание за поступление в вузы мечты. По трем предметам можно набрать в сумме максимум 300 баллов, что почти равнозначно рекорду. Выпускница ярославского Проvinциального колледжа Варвара Кузьмина сделала это!

Первое, что необходимо для успешной сдачи ЕГЭ, – это мотивация, – полагает 300-балльница Варвара Кузьмина.

– Для меня это стала мечта поступить в вуз и получить профессию, позволяющую стать квалифицированным специалистом в сфере туризма.

Она с детства хотела стать экскурсоводом. Для Вари это значит путешествовать и дарить осматривающим достопримечательности туристам яркие впечатления. А еще рассказывать о прошлом во всем многообразии причинно-следствен-

Ярославна показала лучший в России результат на ЕГЭ.



Также, по ее мнению, важно прочувствовать эпоху эмоционально.

– На уроках, посвященных послевоенному восстановлению нашей страны, учитель читала нам стихотворения Анны Ахматовой, чтобы мы прониклись духом того времени, – объясняет Варвара.

Она очень благодарна всем своим наставникам, которые помогли добиться такого впечатляющего результата: пока в России всего два 300-балльника.

Обучителям стоит сказать особо. Так, историо преподавала в Варварином классе Наталья Страхова – учитель высшей категории, кандидат исторических наук, в числе ее компетенций – подготовка экспертов комиссии ГИА по программе среднего общего образования по истории и обществознанию.

Научная степень учителя в Провинциальном колледже – отнюдь не редкость. Здесь дают знания детям кандидаты экономических, биологических, химических, исторических науки. Неудивительно, что по уровню знаний выпускники Провинциального колледжа в чем-то уже сравнялись со студентами, поэтому мы ждем от них рекордов. И они оправдывают ожидания.

по русскому языку будет вполне достаточно.

— Готовилась к ЕГЭ без репетиторов: учila все, что нам задавали. Плюс к тому скачивала демоверсии экзамена и выполняла задания. Определила свою «зону риска» по этому предмету — (исключения из правил) и отдельно по ней работала, — поясняет Варвара. — Все, что не укладывается в общую логику, приходилось банально зазубривать. Чтобы облегчить этот процесс, можно придумать «запоминалки».

К примеру, объединить в одно предложение все слова, где вопроси общему правилу после «ц» пишется «ы»: цыган на цыпочках цыкнул цыпленку «цыц».

Обществознание немногого пугало Варвару обилием терминов, длинными, витиеватыми формулировками. Заучить их оказалось не просто, но она справилась. Кроме того, углубленно изучала этот предмет в пути к поставленной цели.

— Я решила в туристическую сферу зайти через историю, поскольку меня больше интересует не экономика, а содержательное наполнение туристических проектов. Узнала, что для поступления на исторический факультет университета нужны результаты ЕГЭ по трем предметам: русскому языку, истории и обществознанию. И начала готовиться, — рассказывает выпускница.

Она много читает, грамотно пишет и хорошо владеет устной речью, поэтому сочла, что школьных уроков

эпоху, можно засомневаться, а правильноли запомнил год.

Чтобы избежать ошибок, я особо внимание обращала на последнюю цифру каждой даты. К примеру, в 1803 году император Александр I издал «Указ о вольных хлебопашцах», определивший порядок отпуска крестьян на волю вместе с землей. Я подумала, что цифра «3» немного похожа на трехзубый рыхлитель для земли или борону. В результате эта дата в моей памяти запечателась как: «180+борона», и она увязана с крестьянским трудом, — делится опытом Варвара.

А еще для запоминания дат она использовала метод циферблата. Скажем, Российская империя была привозглашена в 1721 году.

— Я представила часы, которые показывают 17:21. Визуальный образ сразу всплывает в памяти, как только заходит речь об этом событии, — удивляет девушку.

А к любимой истории готовилась как на школьных уроках, которые вела педагог Наталья Страхова, так и самостоятельно — по разработанной ею самой системе.

— История — прежде всего события, даты, имена. Их очень много, и порой даже отлично зная, что произошло в каждой конкретную

данию.

Определила свою «зону риска» по этому предмету — (исключения из правил) и отдельно по ней работала, — говорит Варвара.

Губернатор поздравил ярославскую выпускницу, которая смогла сдать на 100 баллов три выбранных для ЕГЭ экзамена.

«Поздравляю Варвару и других ребят-отличников, их педагогов и родителей! Это и их заслуженные 100 баллов, — написал в своем телеграм-канале губернатор Ярославской области Михаил ЕВРАЕВ. — Желаю всем выпускникам удачи, поступления в те учебные заведения, которые они хотят, и самореализации в нашем регионе! Для этого у нас есть все возможности».

Всего в Ярославле 33 выпускника, которые смогли получить высший балл ЕГЭ по одному из предметов. Более всего «стобалльников» среди гуманитариев. 16 человек получили высший балл по русскому языку, 13 — по литературе, 2 — по физике, 1 — по истории, 1 — по обществознанию, 1 — по химии, 1 — по географии, 1 — по математике. ◀◀